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N3 ucropuu

IlepBOe UCITOIB30BaHME paiiaHa BMECTO
YTJIOBOTO I'Pajiyca 0OBIYHO IIPUITHUCHIBAIOT
Pomyrepy KoTcy (XVIII BeK), KOTOPBIM
CUUTAI 3Ty €AUHUIY U3MEePeHUd YIJIa
Haunbosee ecTecTBeHHON. OTHAKO Hiest
U3MEPATH JIUHY IYTY PagUYCOM
OKPY>KHOCTU UCIIOJIb30BasaCh U JPYTYMU
MaTeMaTuKaMu. Haripumep, Aiib-Karrnu
VICII0JIb30BaJl eUHUILY U3MEpPeHUd,
HA3BaHHYIO0 UM «U4acmoes duamempa»,

1
KOTOpasi paBHSIaCh — pafuaHa. Takke UM

VICIIOJIb30Ba/IMCh U O0JIee MeJIKue
IIPOM3BOIHbIE eAUHUIIBI.

TepMuH «paduaH» BIiepBbIe TOSIBUJICS B
I1eyaTu 5 UI0OHA 1873 roga B
3K3aMeHaIllMOHHBIX OMIeTax,
COCTaBJIEHHBIX [I>ReriMcoM TOMCOHOM U3
YHuBepcuTteTa KBuHca B bejidacre.

A
t\ |
u\ ,
Pomykep KoTc — aHIVTMMICKUM MaTeMaTUK U

dunocod.

YnteH JIOHIOHCKOT'O KOPOJIEBCKOTO 00IIIeCTBA



OnpepeneHue

YIJIbl U3MEPAIOTCA B I'paiycax U pajraHax.

Paguan (pycckoe o603HaueHue: paf,
Me>KOVHapoaHoe: rad; oT jaT. radius — Jyd,
pPafnyC) — Yroj, COOTBETCTBYVIOIINM AVYTeE,
OJIMHA KOTOPOM paBHa e€ paguycy.




1 pagHaH —
[IeHTPaJIbHbIU
yIr'oj1, JJINHa
OV KOTOPOI'o
paBHa pPaiyCy
OKPY>KHOCT.

1 pag =~ 57,3°



PaduaHHas mepa — yrioBast
Mepa, B KOTOPOU 3a eJMHUITY
[IPUHUMAETCS YroJl B 1
paguvaH. To eCTh, pag1iaHHaAa
Mepa 11000ro yria — 3TO
OTHOIIIEHME 3TOr0 yIJjIa K

paJiiiaHy.



dopmyiia nepeBoa paguaH B
rpagycChl
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[Ipymepsl 11epeBOia paliaH B
rpagyChl

Dmpap = (—= *m)° = 180°
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IlepeBecTH pajraHbI B I'PaAyCHI:

TU
1) 21 pap 4) T Pan
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Pellienue:

1)2m pap, = (== 21) ° = 360°
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dopmyriia riepeBoa rpafycoB
B paJiiaHbI

a° = * o paj

180



[Ipymepsl 11epeBOa rpagyCcoB
B pafiliaHbI

o__ T _ I
1)45 —180*45pa,q—4pa,q
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2) 15 = —x 15 pan = — pan

3) 60° = — * 60 pag = ~ paj



IlepeBecTu rpagycChl B pagyiaHBbI:
1) 72° 4) 215°
2)100° 5) 150°

3) 200° 6) 300°



Pellienue:
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2) 100° = —— %100 pas = -~ paa

o T _ lom
3) 200 = —— 200 pag = —~ pag



4) 215° " 215 wm
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) 180 paj = —— pax

51T

o _ Tt — 2
5) 150° = —— %150 pag = = pag
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6) 300° = —— %300 pag = —~ paa



